Đáp án bài 23 trang 76 sách giáo khoa hình học 9 tập 2
Đề bài

Cho đường tròn (O) và một điểm M cố định không nằm trên đường tròn. Qua M kẻ hai đường thẳng. Đường thẳng thứ nhất cắt (O) tại A và B .Đường thẳng thứ nhất cắt (O) tại C và D . Chứng minh MA.MB = MC.MD

Hướng dẫn giải

Sử dụng tam giác đồng dạng để suy ra hệ thức cần chứng minh

Đáp án bài 23 trang 76 sgk giải tích lớp 9

Xét hai trường hợp:

a) M ở bên trong đường tròn (hình a)
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[image: image2.jpg]Xét hai tam giac MAD va MCB cb:
AMD = CMB (61 ainh)
ADM = CBM (hai géc néi tiép cing chén cung AC).
Do 6 AMAD déng dang AMCB, suy ra:
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b) M ở bên ngoài đường tròn (hình b)
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[image: image4.jpg]Tuwong ty ta c6:
AMAD aéng dang AMCB i
M chung

MDA = MBC (nai goc noi tiép cing chan cung AC).

MA_ MD
SWra: 3G = MB

hay MA.MB = MC.MD
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